

沛县日报

中国·沛县: <http://www.px.gov.cn>

2018年 第70期 今日四版

电子信箱: pxxwtl@126.com 新闻热线: 89643000

2018年4月10日

星期二

农历戊戌年二月廿五



全省农村工作会议召开

李淑侠吴卫东在沛县分会场收听收看

本报讯 4月8日,全省农村工作会议召开,要求全省各地各部门以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,深入贯彻落实党的十九大精神和中央农村工作会议精神和全国“两会”精神,按照省委十三届三次全会的部署要求,坚定不移地实施乡村振兴战略,深入推进城乡融合发展,打好精准脱贫攻坚战,努力开创“三农”工作新局面,推动江苏乡村振兴走在全国前列。李淑侠、吴卫东、张兴涛、郝敬彬、黄浩等县四套班子领导在沛县分会场收听收看。

会议分析了当前“三农”工作形势,全面部署我省实施乡村振兴战略。会议指出,要深刻认识“三农”工作的成就和经验,准确把握“三农”工作的历史方位,以创新思路和务实举措,开创农

业农村发展新局面;按照“四化同步”理念,加快推进乡村现代化进程;把高质量发展作为主要导向,突出农业供给侧结构性改革这条主线,加快构建现代化农业的产业、生产和经营三大体系,全面提高综合效益和竞争力;深化农村改革,加快构建城乡融合发展体制机制和政策体系;要强化投入保障,加快形成财政优先保障、金融重点倾斜、社会积极参与的多元投入格局;要推动乡村善治,充分发挥农村基层党组织战斗堡垒作用;坚持绿色发展,把生态作为乡村振兴的生命线,更大力度推进乡村生态环境保护和治理;加强党对“三农”工作的领导,各级党委要坚持“三农”工作重中之重地位,提高把方向、谋全局、定政策、促改革的能力。

会议要求,要着力推动现代农业建设迈上新台阶,培育壮大优势特色产业,大力实施品牌强农行动,加快发展新型农业经营主体,加快推动融合发展。着力建设美丽宜居乡村,加快农村基础设施提档升级,大力开展农村人居环境整治行动,抓好特色田园乡村建设,推动乡村文化繁荣兴盛,创新乡村治理体系。着力提升农村民生保障水平,千方百计促进农民增收,加快城乡基本公共服务均等化,打好精准脱贫攻坚战。着力抓好农业农村领域重大改革,深化农村土地制度改革,深化农村集体产权制度改革,建立城乡要素合理流动机制。着力强化乡村振兴政策保障,加大财政投入力度,加大金融支持力度,加大人才建设力度。

(敏慧)



生态沛县,与美丽邂逅



报讯 春天里的沛县,满眼浓浓绿意,处处生机盎然。

走在滨河公园,仿佛步入了一条生态长廊:沿河岸边的垂柳泛着新绿,石板砖路两旁的树木高大挺拔、郁郁葱葱,青翠的草丛中一团团一簇簇五颜六色的花儿不经意间映入眼帘,是对这一片浓郁绿色最写意的点缀。每天清晨,家住汇景国际小区的退休教师陈庆峰都要来这里散步。置身于绿树环绕的游园,漫步在干净整洁的小路上,陈庆峰心里幸福满满。用他的话说,“走在这里满眼尽是绿色,真是惬意极了!”

不出城享生态之美,居闹市乐花香之怡。近年来,我县坚持生态优先的绿色发展理念,不断增加园林绿化覆盖面积,持续优化生态环境,一幅“人在城中、城在绿中”的天然画卷正徐徐铺展开来,百姓无时无刻不在深切感受

着实实在在的获得感和幸福感。

整洁干净的乡村,绿意盎然的游园广场,清澈见底的河流……随着生态治理的逐步推进,我县的乡村环境也正在发生着翻天覆地的变化。走进大屯街道安庄居,一座座村居小院干净整洁,精美别致的文化广场上设施齐备,路边栽植的花草树木随风摇曳,呈现出一派休闲安逸的氛围。小村庄变成景色宜人的“别墅区”,让居民刘大爷笑不拢嘴,“环境好、住得舒服,咱现在这条件,一点儿也不比城里人差。”

明媚春光里的安国湖湿地,成群的野鸭在水中悠闲游弋,碧绿的水草蓬勃生长,美丽的水鸟欢快鸣叫,是许多摄影爱好者的最爱。80后摄影爱好者李帆说,“安国湖湿地生态资源丰富、环境优美,有数不尽的摄影素材,徜徉其中,更是深感惬意,脑海里充满了摄影的灵感。”

曾经人迹罕至的采煤塌陷地经过一系列华丽变身,正一步步成为生态旅游区和城市的天然氧吧,安国湖湿地的治理与开发无疑是我县绿色发展迈出的又一坚实步伐。

如今,在我县这片充满活力的古老土地上,绿色已然成了发

展的最美底色,生态环保理念日益深入人心。在严厉的生态拷问面前,我县深入开展“263”专项行动,深入开展工业废气、城市扬尘、燃煤锅炉、机动车尾气等专项治理,持续推进秸秆禁烧和综合利用,不断强化大气污染防治,改善空气质量;着力推进城乡垃圾收运体系建设,加强农业面源污染治理,抓好规模化畜禽养殖污染防治,提升城乡环境质量;全面整治城乡河道,开展流域水系贯通和碧水绕城工程,使得区域水环境质量得到有效提升。

播撒绿色希望,收获的是满满的绿色幸福。城乡绿化、湿地开发、污染物治理等一系列生态工程正在或已经惠及百万沛县人民的生活,城乡居民乐享生态家园的幸福硕果。而荣获“2017中国绿色发展优秀城市”称号,通过国家生态县考核验收,为沛县坚持绿色发展增添了信心,带来了动力,在绿色梦想的引领下,我县还将以更大手笔投入、更扎实有效举措、更奋勇争先干劲大力创建国家生态文明建设示范县,走生态、社会、经济三效并进的和谐共赢之路。

(宪操)

■本版编辑 张宪操

本报讯 4月9日,徐州市大气污染防治省级专项帮扶与重点督查动员部署暨攻坚行动指挥部成立大会召开,李淑侠、吴卫东在徐州主会场参会,张兴涛、郝敬彬、黄浩等县四套班子领导在沛县分会场收听收看。

会议要求,要清醒认识当前徐州市大气污染防治面临的严峻形势。全市上下务必保持高度的警醒,切实增强忧患意识,牢固树立“不抓不行,抓不好也不行”的底线思维,切实把大气污染防治工作扛在肩上、落在实处,确保抓好抓牢抓出成效。要切实找准工作中存在的短板和薄弱环节。要准确把握专项帮扶与重点谋划的总体要求和任务。坚持以党的十九大精神为指导,紧紧围绕“打赢蓝天保卫战”目标,深入贯彻省委、省政府有关决策部署,通过开展集中行动、省市联动,多管齐下,精准指导,彻底扭转徐州治理大气污染不利的局面,确保全面完成国家和省下达的目标任务。强化专项帮扶,开展强化督查,强化媒体曝光,实施约谈问责。要奋力攻坚,全面夺取“蓝天保卫战”的胜利。全市上下要以这次行动为契机,进一步提高政治站位,进一步振奋精神,进一步夯实责任,进一步精准整治,进一步强化问责,以壮士断臂的决心不折不扣地完成中央和省交办的任务。要积极配合,全力保障,抓好整改,全力以赴解决大气污染问题,推进空气质量实现根本好转。

会议强调,要强化责任担当,以背水一战的决心和勇气抓好大气污染防治工作。变压力为动力,采取超常规的防治措施,破釜沉舟,背水一战,尽快扭转大气治理持续恶化的不利局面。要强化组织保障,凝聚大气污染防治攻坚战的强大合力。推进大气污染防治,不仅需要各级党委、政府和各相关部门真抓实干,更需要广大人民群众共同努力,要动员全社会打一场大气污染防治的人民战争,确保大气污染防治尽快取得成效。要快速重拳出击,确

保大气污染快速整治到位。找准当前造成大气污染的关键问题,采取果断迅速有力的行动,确保达到应有的效果。要匡正发展理念,深入推进大气污染防治长效管理。坚决不要带污染的GDP,坚持以人民为中心的发展理念,坚持走高质量发展道路,同时要处理好推动发展与环境整治的关系、刚性要求与发展方式的关系、加强管控与政治引导的关系。

(苗永乐)

徐州市大气污染防治省级专项帮扶与重点督查动员部署暨攻坚行动指挥部成立大会召开

李淑侠吴卫东在徐州主会场参会



围绕辣椒种植特色产业,敬安镇加快推进土地流转,扩大特色产业种植规模,涌现出一批技术先进、带动力强的现代农业经营主体。图为裕安辣椒育种家庭农场。

(摄影 陈洁)